
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Miesterhorst                                                                09.05.2018 

  

 

 
Niederschrift 17. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Miesterhorst 

 

 Sitzungstermin: Dienstag, 20.06.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:48 Uhr 
 Ort, Raum: Miesterhorst, Bahnhofstraße 6, 

Anwesend: 
Frau Grit Oelze  
Frau Bettina Wagner  
Herr Torsten Pilzecker  
Frau Marion Schitteck  
Herr Oliver Schütze  
Herr Michael Truthe  

Abwesend: 
Herr Bernd Libberoth  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 16. Sitzung des Ortschaftsrates am 19.04.2017 

4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Bundestagswahlen am 24.09.2017 - Wahlhelfer 
7 Auswertung Volksfest - 40 Jahre FSV 77 Miesterhorst e.V. 
8 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates fest. Sie stellt als fehlendes Mitglied des Ortsrates, Herrn 
Libberoth, fest. 
Die Beschlussfähigkeit ist mit fünf Ortschaftsräten und der Ortsbürgermeisterin gewährleis-
tet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
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Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass die Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung zur Abstimmung stellt.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 16. Sitzung des Ortschaftsrates am 19.04.2017 

  
Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 16. 
Sitzung des Ortschaftsrates am 19.04.2017.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

 Die Ortsbürgermeisterin war am 07.06.2017 zur Ortsbürgermeisterversammlung. 
 

o Dortiges Thema: Es wurde eine einheitliche Richtlinie zum Umgang mit den Brauch-
tumsmitteln vom Rechnungsprüfungsamt Salzwedel gefordert, diese wurde von der 
Verwaltung erarbeitet. 

o Im Grunde ändert sich für die die Ortschaft Miesterhorst nicht viel.  
o Einzige Änderung: Die Vereine müssen zu einem bestimmten Zeitpunkt (eventuell 

Ende Januar) Bedarf melden, der dann im Laufe des Jahres gedeckt werden könn-
te. 

o Dies ist derzeit erst ein Entwurf, die endgültige Fassung liegt noch nicht vor. 
o Die Vereine können bei beweglichen Vermögensgegenstände bis 50%, aber maxi-

mal 2000,-€ Zuschuss beantragen (Beantragungsschluss: 15.11. eines jeden Jah-
res an Herrn Machalz für das darauffolgende Jahr). 

o Eichenprozessionsspinner bis zum 25.03. konnte man sich melden, es hatte sich 
niemand gemeldet. 

o Die Bäume des letzten Jahres wurden mit behandelt, aber zwei Wochen später wa-
ren alle Bäume wieder sehr stark befallen. Die Behandlung zeigte also kaum Erfolg. 
 

 Der Kindergarten hat mit den 150,-- € Zuwendungen Spielzeug geordert. 
 

 Familie Giggel hat in der Feldstraße ein Schlagloch gemeldet. Daniel Langer hat sich 
dies bereits angeschaut.  
 

 Ausgaben 2017: 
o 3.000,-- € standen zur Verfügung, davon  
o 430,-- € Ausgaben (Kita 152,-- €, Maikranzwickeln (Material) 50,-- €, Geburtstage 

98,-- €, JHV FFW 100,-- €, Goldene Hochzeit 30,-- €) 
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 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Die Einwohnerfragestunde kann auf Grund des Fehlens von Einwohnern ausfallen. 
  
  
 TOP 6 Bundestagswahlen am 24.09.2017 - Wahlhelfer 
  

 Bettina Wagner (Vorsitzende) 

 Marion Träger (Vorsitzende Schriftführerin) 

 Marion Schitteck 

 Torsten Pilzecker 
  
  
 TOP 7 Auswertung Volksfest - 40 Jahre FSV 77 Miesterhorst e.V. 
  

 Herr Schütze meldet, dass die Organisation auch die Zusammenarbeit mit dem Fest-
zeltbetreiber reibungslos verlief. 

 Die Resonanz am Freitagabend war sehr gut. 

 Ärgerlich war die Aktion der Streifenpolizei, die die Radfahrer, die den Tanzabend am 
Freitag verlassen haben, auf Atemblutalkoholwert kontrollierte. 

 Samstag wurden die Spiele sehr gut angenommen, doch eher für Einwohner anderer 
Ortsteile. Die eigenen Einwohner konnten leider kaum motoviert werden, damit ist der 
Aufwand zukünftiger Feste fürs „Dorf“ in Frage zu stellen. 

 Das Kinderprogramm fand ebenfalls gute Resonanz. 

 Die Rechnung des Musikzuges liegt noch nicht vor, diese wird dann an die Ortsbürger-
meisterin weitergeleitet.  

  
  
 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

 Familie Kabelitz und auch andere Einwohner haben sich beschwert, dass die Ackerflä-
chen mit Gülle (Firma Benas) gedüngt wurden, ohne es unter zu pflügen. Der Gestank 
war bei der Hitze unerträglich. Wie können sich die Einwohner des Ortes dagegen weh-
ren? 
 

 Ist die Prüfung, ob neue Kastanien vor der Kirche angepflanzt werden können (Lei-
tungsverlegung - Wasserverband), mittlerweile abgeschlossen? Denn die Bäume sollten 
eigentlich im Mai gepflanzt werden. 

 
 
 
Grit Oelze      Torsten Pilzecker 
Vorsitzende des Ortschaftsrates    Protokollführer 
der Ortschaft Miesterhorst 
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